

天主而謙抑自己

我們的天主 - 耶穌基督，在白冷誕生！客棧已滿，祂是生在馬槽裡的，而祂的母親把祂用襁褓裹起，放在馬槽裡。

12月24日

寒冷，窮困.....我是若瑟的小僕人，若瑟多麼好！他待我如同己出，甚至當我久久地把聖嬰抱在懷裡，對祂訴說甜蜜可愛的話時，他也一樣原諒我。我吻祂，你也吻祂！我輕搖祂入睡，為祂歌唱，稱祂為我王，我愛，我主，我唯一的，我一切的.....聖嬰

多麼美麗.....而這一端過得多麼快！

(《玫瑰經》歡喜三端)

祂順其自然地在聖母胎中隱藏了九個月之久。雖然，祂知道整個人類需要祂，祂也渴望降臨人間，救贖人靈，但祂卻按部就班地行事。就像每一個嬰孩一樣，祂在適當的時刻誕生了。從聖母受孕的那一刻起，直到祂呱呱墮地，除了聖母、聖若瑟和聖婦依撒伯爾之外，沒有人知道天主將居住在人間這個不可思議的真相！

我主的誕生也極其簡樸。祂來臨時沒有大張旗鼓，也沒有人知曉。在這世界上，只有瑪利亞和若瑟分享這個神聖的奇遇。稍後，牧羊人從天使那裏得到聖嬰誕生的佳音，還有來自東方的賢士。他們就是這偉大的天與地、神與人共融的超然奇事僅有的見證人。

我們的心怎麼竟如此麻木，面對這情景而無動於衷呢？天主為了使人類能接近祂而謙抑自己，讓我們能以愛還

愛，讓我們的自由，不但屈服在祂的全能之前，更能屈服在祂奇異的謙遜之下。

天主聖嬰是何等偉大！祂的父親是創造天地萬物的天主，而祂卻在這裏，在馬槽中，「因為在客棧中為他們沒有地方」，世上竟然沒有可以收容整個受造界的主的地方。（《基督剛經過》18）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
Tian-Zhu-Er-Qian-Yi-Zi-Ji/](https://opusdei.org/zht/dailytext/Tian-Zhu-Er-Qian-Yi-Zi-Ji/) (2025年12月
24日)